

# 「待业」闺中

封面故事

18日,15万大学生挤进奥体中心找工作,这消息让周琪心里不是滋味。她已经毕业好几个月了,可仍在家中“待业”。9月1日起,南京市劳动保障部门决定给未就业的应届大学毕业生办理失业登记。

周琪抱着试试看的心理去街道了解情况,发现前来办理失业登记的大学生还真不少。



办理失业登记后,就能领到这样的小本本。快报记者 赵杰 摄

## 周琪:得找点事做做

早晨起床时,爸妈早已上班去了。周琪照例打开电脑,开始新一天的生活。QQ上有头像在跳,是大学好友的留言:“在干吗?又胡思乱想呢?我找到工作了!”

周琪没有回消息,飞快地走到窗口拉开窗帘。外面正在下雨,萧瑟得很。“得去拿一下《就业登记证》,找个先。”她自言自语。突然想起了以前的生活。

从三年前进入南京人口管理干部学院国际贸易班起,直至今年10月份,周琪一直过着闲云野鹤的生活。

毕业前一年,班级里的气氛突然有点变了,考证的热潮席卷而来。大家开始忙着考这个证,考那个证。一些外地农村的同学甚至早早地就开始做起了简历。周琪没有行动,“我想,我反正是要继续深造专升本再考研的,找工作就没必要了。”年初报名参加自考。听说外贸公司的压力很大,老板大多很苛刻。周琪在自考时改了专业,选择了行政管理专业。

边考边玩,周琪从年初一直玩到大学毕业。闲来无事,七八两月,周琪干起了兼职,在珠江路上的电脑卖场推销产品发传单。9月,她和妈妈去外地旅游了一圈。

回家后参加了两门自考,周琪感觉压力来了。“家人不给我压力,但是我每天都闲着,觉得空虚。”同学们一个个都找到了工作,在同学录上唧唧喳喳地说工作、批老板时,周琪觉得自己都搭不上话。

决心找工作后发现,原来传说中“压力大、跳槽厉害”的外贸公司招人条件苛刻极了。“他们上来就问有没有英语六级或者八级,有无两年的工作经验?没有?免谈。”接连找了好几天的工作。周琪甚至还应聘过广告公司的储备干部和保险公司的前台客服,都没有成功。

周琪想在网上开个小店,但没资本,想法也只是想法。“我喜欢探险,我常常想能不能专门开发旅游线路,或者其他的项目。”想法够新,但怎

么入行周琪迟迟没有门路。

迷惘极了。周琪意识到,先找工作积累经验的想法实在很难。前些日子,父亲读报时看到,今年的应届毕业生可以领《就业登记证》,试探性地把这个消息告诉了周琪,周琪竟出乎意料地表示马上去办。“以前这个证是给下岗工人的,可能考虑到我们工作难找,所以政府把我们也加上了。”周琪认为,“是好事。不仅给我们提供就业指导,还能给我们提供多一点的就业机会呢。”

## 姜慧慧:只是没强烈反对而已

姜慧慧不太愿意和记者提自己申请《就业登记证》的过程。因为办证是妈妈坚持的,自己只是没有强烈反对罢了。

从某知名大学的城市规划专业毕业后,迟迟没有找到工作,让姜慧慧很有挫败感。“填报志愿的时候,对专业了解不透彻,看很多人报,就认为是个好专业,肯定有前途。”她觉得自己毕业后肯定有很大的发展空间。“一个城市的发展,一个小区的建设都离不开规划。”

姜慧慧的想法简单了点。毕业临近时,她逐渐发现,理想的事业单位难进极了。“班上有30个同学,有一半人并不从事专业对口的工作,还有不少人选择了考研,并且把专业调到园林规划和景观设计。”去了几次招聘会,姜慧慧没有找到合适的岗位。随后,她放弃了找工作的念头,加入了考研、考公务员的行列,希望能暂时避开就业压力。

母亲不同意女儿的做法。“我让她做两手准备,工作也得

找,万一考研考不上怎么办?”母亲的担忧终于成了现实。姜慧慧离报考的中国人分数线少了几分,公务员也没能考上。

原先的目标落了空,姜慧慧一下子被推上了社会。她开始跑各处的人才招聘会。“把简历递交给单位时,我蛮心虚的。四年来,我仅了解了书本上的知识,动手能力不强。”前后递交了十多份简历,没有等到任何回音。

在一次招聘会上,一家民营规划公司让她交几份规划图作品,负责人看了后,摇头说“做得太简单了”。这让姜慧慧很尴尬,也颇受打击。

为了能积累经验完善自己,姜慧慧终于争取到了去这家单位实习。“不拿工资只是为了学一些课堂上学不到的东西。”但呆了两个星期后,她觉得自己的想法太天真了。“整天没事可做,只能在旁边看看,没有学到任何东西。”

女儿迟迟找不到工作,母亲很着急。她反复劝说女儿先随便找份工作干干,但女儿不同意。“她拉不下脸,觉得一个本科生总不能和高中生抢饭吃。”这次办这个就业证,女儿也不是很理解:“要办你办去!”

“现在工作难找,有个证总算多一点面子,可她好个面子,不太愿意要。我帮不了她,只能干着急。”母亲很无奈。

母亲不说,姜慧慧也知道她的烦恼。“我毕业后就失业在家,长这么大还没挣过一分钱,感觉丢脸极了,实在是对不起他们。”她准备再去招聘会转转。

快报记者 项风华 黄卓琳

IMTI 英泰移动通信学院 网址:www.imtiax.com 学院地址:北京东路57号商务楼5楼(市人才大厦西侧)

# 3G移动通信人才培养计划火爆招生

国家唯一三大机构联合认证

- 国家教育部门
- 国家信息产业部门
- 中国软件行业协会

## 课程体系

三大方向:嵌入式技术、移动商务技术、移动增值技术!填补国内移动通信教育领域空白。

## 就业无忧

每年约有3000个岗位向英泰毕业学员提供,入学即签就业协议。

## 招生对象

- 在读大学生、大中专毕业生;
- 应届高中毕业生(入学需测试);
- 在职、待业人员;
- 爱好IT的有志青年。



## 学院优势

- 信息产业部和教育部联合指定全国3G旗舰学院
- 名牌大学学历和技能同时拥有
- 信息产业的主流课程
- 完善的就业服务网络和企业资源
- 为学员提供食宿

|      |             |
|------|-------------|
| 开班信息 | 脱产班 业余班     |
| 免费讲座 | 选择3G,走向成功   |
| 讲座时间 | 本周四、六下午2:30 |
| 讲座地点 | 本学院大礼堂      |

还有少量名额,欲报从速!

咨询电话:025-83211227、83211337 定向就业招收名额 50人